

## 时政

## 李祥春节前走访慰问生产一线单位

本报讯（记者王立宪 李祥）1月27日，新春佳节来临之际，市委常委、市委秘书长李祥在市区走访慰问生产一线单位，代表市委、市政府向坚守岗位的广大干部职工致以新春祝福和诚挚问候。

在陇南公路事业发展中心和高速公路管理处，李祥深入了解了一线职工工作生活、值班值守以及车道保畅等方面的情况，并对过去一年来他们在日常养护、汛期抢险、冬季除雪等工作中作出的贡献给予充分肯定并表示由衷感谢。他强调，要把道路畅通作为头等大事，积极做好应对寒潮、低温雨雪冰冻天气的防御和应急处置工作，严格落实24小时值班值守制度，加强分析研判、细化工作举措，全力以赴做好春节期间道路安全保畅工作。

在市邮政公司，李祥仔细询问了邮政业务开展情况以及员工的工作生活状况，对网点工作人员春节期间坚守岗位、保障优质高效的邮政服务，给予了充分肯定。并勉励他们做好春节期间寄递服务保障工作，结合需求实际，合理安排运能，满足节日期间人民群众用邮需求，努力保障人民群众度过欢乐祥和、健康安全的新春佳节。

## 我市6项工业设计作品荣获甘肃省第五届“创新杯”工业设计大赛奖项

本报讯（记者胡彦军）近日，由省政府主办的甘肃省第五届“创新杯”工业设计大赛圆满落下帷幕，我市15家企业共计28件作品参赛，6个产品获奖。

金徽酒股份有限公司的金徽老窖（岁月鎏金）获产品设计奖银奖，陇南熙壤农产品开发有限公司的熙壤放心角弓大米包装设计获产品设计奖优秀奖；陇南市雄伟万利新材料有限公司的微碳微钛硅钢、宕昌县藏羌陶艺文化有限责任公司的官鹅之恋、甘肃省桃源饮品股份有限公司的陇南核桃植物奶产品系列包装设计和文县景顺文化旅游发展有限责任公司的白马长卷行获概念设计奖优秀奖。

据了解，此次参赛作品涵盖

了消费品、新材料、文创产品等领域，充分展示了我市在工业设计领域的创新成果，有力推动了我市工业设计与制造业深度融合，促进产业结构优化升级。

近年来，我市工信部门按照国家和省市工作部署安排，大力支持、培育和引导工业企业以工业设计为支撑，加大研发投入、创新产品设计、提升工业发展质量，促进全市工业产业提质升级。截至目前，全市已认定4家省级工业设计中心。下一步，我市将以此次大赛为契机，充分抓住政策机遇，分类指导，提升已认定省级工业设计中心设计水平和能力，积极组织企业申报认定国家、省级工业设计中心。

## 店村镇：

## 集体经济喜分红 村民开心过大年

本报通讯员 宋海涛

当股东、领分红、过大年！1月25日，成县店村镇折庄村党群服务中心内人头攒动，热闹非凡，全村股民齐聚一堂，喜笑颜开地参加村股份经济合作社举行的分红大会。

“今天我们召开折庄村第一次分红大会，除了兑现我们村‘两委’班子2024年对股民们的承诺外，更想给大家送上一份春节礼物。除了分红外，还为高标准农田项目建设中无偿让地、移风易俗‘操心人’等对象发放奖励资金，同时还发放合作社蛋鸡养殖场礼包。”折庄村党支部书记石径一说，“明年我们村打算再建一座蛋鸡养殖场，让村集体挣更多钱，为大家再分更多的红。”

据店村镇党委书记王明亮介绍，通过发挥基层党组织政治功能和组织功能，因地制宜探索集体经济经济发展新路径，折庄村建起

了村股份经济合作社蛋鸡养殖场、“拾光小院”农家乐，推动村集体经济从“输血”向“造血”转变。

“第一次拿到村集体的分红，激动得很，感谢党的好政策，现在这日子越过越好，生活越来越有盼头了。”折庄村村民折许林高兴地说。

“这次分红搞得好，马上过年了，又发钱又发鸡蛋的，都是我们需要的东西，这两年村上广场也修了，路也加宽了，合作社、农家乐都办得红火，变化大得很，要给咱们村‘两委’点个赞！”说起村里的好，折庄村村民石芳民竖起了大拇指。

激活村集体经济，提高群众幸福指数。作为全县村集体经济发展的一个缩影，店村镇折庄村充分发挥基层党组织发展经济“桥头堡”“领头雁”作用，解锁村级集体经济发展“新密码”，走出了一条独具特色的惠民之路。

## 心怀赤诚，一起追光逐梦

（上接第一版）提振精气神，凝聚正能量，出色完成了新闻宣传各项工作任务，践行了使命、展示了形象、提升了能力、收获了成果。

2025年是“十四五”规划收官之年，是“十五五”规划布局之年，也是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的关键之年。处在五年规划承上启下过渡期，政策红利密集释放，动能优势加速蓄积。我们要更好统筹发展所需、陇南所能、群众所盼、未来所向，抓住一切有利时机，利用一切有利条件，以特色增质效，以创新求突破，努力开创陇

南高质量发展和现代化建设新局面。

万里征程天地阔，扬鞭跃马趁春光。2025年，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，心有赤诚，一起并肩追光逐梦，用更坚定的决心、更奋发的干劲、更有力的行动，共创陇南大地美好明天，让现代化新陇南建设成果更多更好更充分惠及每一个陇南人。

最后，祝愿伟大祖国繁荣昌盛、国泰民安！祝愿陇南更加蓬勃发展、再谱新篇！祝愿全市人民新年快乐、幸福美满！祝愿广大读者福暖四季、顺遂安康！

本报记者 张 墉

临近春节，陇南武都区残疾人日间照料省级示范中心一派温馨祥和，中心服务对象有的三五围坐做手工、拉家常，有的聚在一起下象棋、做康复训练。环顾四周，环境宽阔整洁、干净舒适，各类活动设施一应俱全。

陇南武都区残疾人日间照料省级示范中心是2024年创建的省列为民办实事工程，内设康复训练室、多功能活动室、医疗保健室、休息室、心理疏导室、就餐配餐室和辅助性就业工坊。目前，集中为60名重度残疾人提供日间照料服务。

“在这里有人作伴，还能织围巾打发时间、挣点零花钱，我感觉很好，更重要的是大家在一起开心，就像大家庭一样。”48岁的任菊梅是中心的服务对象之一，由于几年前的一场意外她腿部受伤、心情沉郁，然而在残疾人日间照料中心里，她重拾了生活热情。

武都区残疾人日间照料省级示范中心只是陇南倾情倾力，为最需要帮助的社会群体办实事、解难题的生动写照，也是凝心聚力增进民生福祉的

一次有力尝试。

一直以来，陇南高度重视并扎实推进保障和改善民生工作，聚焦居民收入、教育质量、医疗卫生、就业保障等与人民群众息息相关的民生问题，持续不断强化基础性、普惠性民生建设力度，人民生活品质实现新提升。2024年，全市11类民生支出占一般公共预算支出的80%以上。省市14件为民实事全部办结。

民生之基，就业为先。

陇南强化就业优先政策，健全就业服务体系，有力促进全市就业创业工作高质量发展。

日前，2025年春风行动·就业援助月暨东西部劳务协作专场招聘会顺利举办，市内外用工企业和人力资源服务机构60家现场照片，提供岗位涉及家政、物流、制造等多个行业，进场求职人员3000多人。并在活动现场设置了政策咨询点为进场求职者及企业提供咨询服务，将在春节前后劳动者换岗流动高峰期和企业开工复产关键期持续开展，全力促就业、保民生、助发展。

建机构、树品牌、强纾困、促就

业，陇南以民生保障为抓手，深入推进程各项惠民利民举措落实落细。

2024年城镇新增就业1.43万人，职业技能培训3.96万人次，输转城乡富余劳动力67.1万人，乡村公益性岗位安置4.28万人，发放创业担保贷款、就业补助资金2.18亿元，“武都油橄榄农艺工”获评省级劳务品牌。

“陇南救助通”上线运行，发放各类救助资金12.85亿元，29.27万困难群众基本生活得到有效保障，结对关爱行动持续开展。建成乡镇综合养老服务机构15个、村级互助幸福院40个，全国居家和社区养老服务提升行动试点项目受到民政部通报表扬。城乡居民基础养老金标准稳步提升，医保参保率连续三年达到97%以上。

与此同时，陇南坚持各项社会事业协调发展。始终保持民生投入只增不减、惠民力度只强不弱、惠民实事只多不少，以更大力度、更实举措增进民生福祉。

近年来，陇南持续深入落实教育优先发展战略，不断加大投入，深化教育改革，实施素质教育。

去年，陇南师专成功升本，6个

专业获批学士学位授予权。首届新高考顺利实施，普通高考本科录取率提升到60.54%。创建省级优质校1所、省级示范性幼儿园6所。实施学前教育、中小学校改扩建项目518个，改造提升中心乡镇寄宿制学校10所，新增城镇学位5273个。

同时，陇南一手紧抓健康陇南建设，一手紧抓医疗卫生体制改革，全面提升医疗卫生服务能力，全力以赴守护好人民群众的健康。

市妇幼保健院业务楼、市疾控中心能力提升等项目完工。全面启动紧密型县域医共体建设，建成县域急危重症救治中心41个。22家二级以上公立医院实现检验结果互认共享。

积极广泛开展全民健身活动，举办蜀道·青泥岭山地挑战赛、文县石龙沟跑山赛等品牌赛事，竞技体育水平明显提升。开展第四次文物普查，哈达铺革命文物保护利用样板工程全面完成。

陇南以求真务实的态度、迎难而上的勇气、常抓不懈的执着，正一步步推进民生保障各项工作落地见效，走深走实。

本报记者 张卓宁  
通讯员 王 勇

“这几年，随着乡村建设、产业振兴、和美乡村等一系列惠民政策的落地见效，村上迎来了翻天覆地的变化，青山绿水相依、村容村貌干净整洁、特色产业百花齐放。”两当县站儿巷镇站儿巷村党支部书记成永平自豪地说。如今走进站儿巷镇，一幅产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的乡村振兴美丽图景生动呈现。

为打造美丽乡村、不断提升乡村“颜值气质”，站儿巷镇积极推进美丽乡村建设，围绕治房、治水、治垃圾、治厕，全力推进基础设施建设，通过整庄推进、分步实施及鼓励干部群众参与村容村貌整治，不断提档升级村庄绿化、亮化。

乡村之美，不仅美在山水之间，也美在业兴民富、团结和谐。

近年来，站儿巷镇依托优越的地理优势，大力发展战略旅游。以县城的旱码头、云屏的会客厅为定位，着力打造以连接云屏、鱼池、徽县嘉陵为主的旅游路线，打造集舒缓康养、观光采摘、培训娱乐、民宿、农家乐等吃、住、娱为一体的生态旅游业，稳步实现旅游资源向产品转化，布局乡村旅游，推动全域旅游发展。

如今，走进站儿巷村后河，蜜蜂小镇、琵琶洲旅游景区、两山实践基地、嘉源山庄集中联片，一座座民宿错落分布，一座座鱼塘碧波荡漾，一处处景色沁人心脾，游客欢声笑语，俨然一幅靓丽的风景画，描绘着这些年家乡的发展与变化。

## 站儿巷镇：发展变化展新颜 和美乡村入画来



近日，市图书馆举办“非遗”迎新春、民俗寻年味系列活动，小朋友在民间非遗传承人的指导下制作糖画、剪窗花，做手工鞭炮、灯笼等，体验丰富多彩的“非遗”文化。

本报记者 李旭春 摄



1月26日晚，  
宕昌县“城隍迎春  
已巳如意”  
2025年春节联欢  
晚会开幕。图为  
两河口镇、县文  
化馆表演节目。  
本报记者  
刘国庆 摄

## 武都环卫：过年不“打烊” 坚守保“春洁”

本报记者 李俊兴  
通讯员 赵振 张 恺

春节临近，大街小巷张灯结彩，处处散发着浓浓年味。当人们正沉浸在与家人团聚的喜悦中时，广大工人仍坚守在各自的岗位上，用辛勤的汗水守护这座城市的“颜值”。

清晨5点，城市还处在一片黑暗中，环卫工人白百花已经开始了一天的工作。

她熟练地拿起扫帚，仔细清扫着街上的每一处角落，确保在天亮前全面完成清扫工作，为市民们创造一个干净整洁的环境。

“最近我们早上五点上街打扫卫生，在过年期间，垃圾比较多，但一人辛苦换来万人洁，觉得很值得。”白百花说。

为提升城市形象，武都区对城区

主要街道实行“扫+吸+冲+洗+喷+保”一体化深度清洁，严格落实“车巡+人巡”保洁制度。对重点区域进行精细化保洁，同时组织人员集中清理背街小巷、路面脏污、墙角缝隙、树坑杂物等，确保环境整洁有序，让城市容貌焕然一新。

“在春节来临之际，公司在环卫局的统一部署下迅速行动，在市场、车站、广场等人员密集的重点区域，加大保洁人员投入力度，确保每一处角落都能保持干净整洁。”北控城市服务（陇南）有限公司项目负责人马翔介绍。

“公司还成立了一支30人的值班、应急、巡查监督队伍，随时应对各类突发情况，严格监督各项环卫工作的落实情况，全力以赴为市民打造一个清新、整洁、舒适的节日环境。”马翔说。



随着春节的临近，礼县年货市场迎来销售高峰。市民在年货市场选购自己心仪的春联、福贴等，为春节增添喜庆气氛。

本报记者 薛小平 摄

## 心怀赤诚，一起追光逐梦

（上接第一版）提振精气神，凝聚正能量，出色完成了新闻宣传各项工作任务，践行了使命、展示了形象、提升了能力、收获了成果。

2025年是“十四五”规划收官之年，是“十五五”规划布局之年，也是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的关键之年。处在五年规划承上启下过渡期，政策红利密集释放，动能优势加速蓄积。我们要更好统筹发展所需、陇南所能、群众所盼、未来所向，抓住一切有利时机，利用一切有利条件，以特色增质效，以创新求突破，努力开创陇

南高质量发展和现代化建设新局面。

万里征程天地阔，扬鞭跃马趁春光。2025年，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，心有赤诚，一起并肩追光逐梦，用更坚定的决心、更奋发的干劲、更有力的行动，共创陇南大地美好明天，让现代化新陇南建设成果更多更好更充分惠及每一个陇南人。

最后，祝愿伟大祖国繁荣昌盛、国泰民安！祝愿陇南更加蓬勃发展、再谱新篇！祝愿全市人民新年快乐、幸福美满！祝愿广大读者福暖四季、顺遂安康！

本报记者 马鹏洲 校审 赵晋文